UNIVERSIDAD AUTONOMA METROPOLITANA - AZCAPOTZALCO
DIVISION DE CIENCIAS BASICAS E INGENIERIA DEPARTAMENTO DE CIENCIAS BASICAS
EXAMEN DE RECUPERACION DE ESTRUCTURA ATOMICA Y ENLACE QUIMICO

Nombre del alumno: Matricula:

Trimestre: 22-O Grupo: 101 Fecha: 26 de enero de 2023  Hora: 10:00 a 13:00 horas

Instrucciones: Contestar en orden y con letra legible. Escribir el resultado en los espacios entre las
preguntas. No se permite el uso de la tabla periédica.

1 (0.5 puntos). Representa la especie quimica con una X para el simbolo, nimero atémico y nimero
de masa, que cumple con las siguientes caracteristicas: el nimero de neutrones es igual al nimero
de protones mas 10, la carga y numero de electrones es igual a -2 y 36, respectivamente.

2 (0.5 puntos). Calcular el porcentaje de abundancia de los isétopos 28Si y 29Si. Considere que la
masa atémica relativa promedio del silicio (Si) es de 28.086 uma.

Is6topo | % de abundancia | Masa atémica (uma)
28Gj A= 27.67
2Si B= 28.58
30S;i 4.04 29.78

3 (0.5 puntos). Se dispone de 25 g de nitrato de cobre tri hidratado Cu(NO3)2.3H20, determinar:
a) el numero de moles de nitrato en esa cantidad

b) el nimero de moléculas

c) el nimero de atomos de Cu, de N, de Oy deH

Masas molares: Cu 63.55g;N 149;0 16g;H 1g.

4 (0.5 puntos). Escriba o complete, segln sea el caso, las siguientes reacciones nucleares:

a) El radén-222 (g,Rn) es producto de una desintegracion a

b) 235Cf + 2B > 3n +

5 (0.5 puntos). Considere la transicion la transicion de n=3 a n=2 del electrén en el atomo
de hidrégeno. a) Indique si se trata de un espectro de absorcion o de emision. b) Calcule la
longitud de onda asociada a la transicion.

Datos: RH=2.18x10'18J, c=3x108m/s; h=6.626x10"34].s.



6 (0.5 puntos). Determine los cuatro nimeros cuanticos (n, I, m, s) para el electrén que se indica para

cada caso.

Elemento Electréon NUmeros
cuanticos
33AS 28
12Mg 7

7 (0.5 puntos). Dibuje los modelos electrénicos de Lewis de los siguientes compuestos idnicos.
Datos: 11Na, 17Cl, 20Ca, oF, 13Al, 8O.

NaCl CaF: Al>O3

8 (1.0 puntos). Desarrolle el ciclo Born-Haber para la formaciéon de un compuesto iénico a partir de
un metal del grupo 1 (M) y un no metal del grupo 17 (X2) en estado gaseoso. La ecuacion general es
la siguiente:

M + Xz(g) — MX

9 (0.5 puntos) Dibuje los modelos electrénicos de Lewis e indique si la especie quimica cumple la
regla del octeto, en caso de no hacerlo indique el tipo de excepcion.

PHa* (OF} SFs I3

10 (0.5 puntos). Desarrolle las estructuras de Lewis e indique la hibridacion del atomo central para
cada caso:

BF3 CO2 NH3 SFa




11 (0.5 puntos) Desarrolle las estructuras de resonancia, para la molécula FNO2. Calcule las
cargas formales. El &tomo de N es el atomo central.

12 (0.5 puntos). Desarrolle la Estructura de Lewis e indique la geometria que presenta la molécula
para cada caso.

ClIFs BrFs XeFs SO,

13 (0.5 puntos). Desarrolle las estructuras de Lewis y sefiale si la molécula es polar o no polar para
cada caso.

BF3 NHz SBr2Clz PFCl2 (P es el atomo
(S es el atomo central, | central, todos los demas
todos los demas son | son periféricos)

periféricos)

14 (0.5 puntos). Indique las fuerzas intermoleculares presentes en cada sustancia.

Sustancia CH3CH20H HF CHa4

Tipo de fuerza
intermolecular
presente




15 (0.5 puntos). Calcule la molaridad y la molalidad de una solucién que contiene 2.28 g de acido
trimésico (CoOsHe) (Figura 1) en 125 mL de ciclohexano (CeHe).

Datos: densidad del &cido trimésico 1.654 g/mL, densidad del ciclohexano: 0.779 g/mL.

Masas molares: C 129g;0 16g;H 1g.

a) b)

HO o)
=

O OH
Figura 1. Estructura molecular del a) acido trimésico y b) ciclohexano.

16 (0.5 puntos). Escriba la reaccion balanceada para la precipitacion de una solucion de:

M02(S0O4)3(ac) + (NH4)2CO3(ac)—
Sr(NO3)2(ac) + Li2SOasacy—
17 (0.5 puntos). Determine el pH de una solucién que se obtiene al diluir 125 mL de NaOH 0.666 M

con agua hasta 15 L

18 (0.5 puntos). Se tienen 25 ml de solucién de HCI con un pH = 2. ;Cuantos mililitros de solucién
0.025 M de NaOH de requieren para neutralizar el acido?

19 (0.5 puntos). Complete la siguiente tabla con la base o el acido de Bronsted para cada especie.
En caso de que la especie sea anfétera escribir las dos reacciones posibles.

a) COs* + HO —
b) HPO4 + HO —
c) HS + H20 —
d) HIOs + H20 —

20 (2 puntos). La reaccion entre el sulfito de sodio y el acido clorhidrico se puede representar
mediante la ecuacién siguiente:
Naz2SO0z3(s) + HClac) — NaClc) + H20¢) + SO2(g)

a) La reaccion tiene lugar a partir de 4 g de Na2SOss)y 3 g de HClac) ¢, Quién es el reactivo limitante?
b) ¢ Cuantos gramos de NaCl se producen?

¢) Indique la masa, en g, en exceso

d) Calcule el porcentaje de rendimiento de la reaccién si se generaron 2 gramos de SOz

e) Se busca transformar el reactivo en exceso, ¢qué cantidad del reactivo limitante se tendria que
adicionar a la reaccion?

Datos, masas molares: S 329,Cl 35459g,H 1g,Na 23g, O 164g.



